
 

Офіціант (від лат.officium – «посада, послуга»). Професія офіціанта – одна з найдавніших. 

Перші офіціанти були зображені на фресках 

єгипетських пірамід, вони подавали їжу на стіл 

фараону Багато нині всесвітньо відомих людей 

починали свою кар’єру з цієї професії і не 

соромляться, а навпаки, з вдячністю згадують роки 

праці офіціантами і той неоціненний досвід, який 

вони отримали завдяки цій древній професії. 

Офіціант повинен володіти здібностями 

актора, дипломата, лікаря-психіатра, мати добре 

розвинену мову, чітку дикцію, приємні риси 

обличчя, гарну поставу та ходу. Він має бути 

ввічливим, дотепним, фізично витривалим, 

винахідливим та люб’язним. 

Характер роботи офіціанта 

Робота офіціанта достатньо напружена. Він практично постійно знаходиться в русі і на 

ногах. Робочий день часто починається рано вранці, іноді доводиться працювати в нічний час, 

вихідні та святкові дні Офіціанти здійснюють розрахунки з клієнтами, несуть матеріальну 

відповідальність. 

Професійна діяльність офіціанта передусім передбачає спеціально спрямоване спілкування 

між ним і відвідувачами. За робочий день офіціант спілкується з різними за віком та індивідуально-

психологічними характеристиками людьми: молодими і літніми, жінками і чоловіками, спокійними 

і дратівливими, активними, енергійними і повільними. Всі вони різні, але потребують поради і 

допомоги офіціанта, іноді покладаються на його смак і професійну компетенцію. Офіціант повинен 

знати меню свого закладу, технологію приготування страв, їх характеристику і ціни. Він може 

порекомендувати гостям відповідні до їх замовлення алкогольні напої. 

Кожний робочий день офіціанта – це енциклопедія психологічних контактів. Той, хто обирає 

професію офіціанта, повинен легко і вільно вступати в контакти з різними людьми, за всіх 

обставин бути ввічливим, тактовним, приємним у спілкуванні. 

 

Професія на ринку праці 

Перспективи кар’єрного розвитку 
 

 Сьогодні ресторанний бізнес бурхливо розвивається і 

постійно потребує кваліфікованих кадрів, а професія офіціанта 

не відмирає тому, що жоден ресторан, кафе, бар, місце продажу 

напоїв та їжі неможливі без офіціанта. Завдяки створенню 

розгалуженої мережі підприємств ресторанного господарства: 

кафе, ресторанів, барів, казино, кав'ярень і пабів, які 

розповсюджені по всій країні, але найбільш сконцентровані у 

великих містах, туристичних центрах і різняться між собою 

кількістю працівників, видами послуг, що надаються, потреба в офіціантах існує постійно. 

 

 

ОФІЦІАНТ 
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